

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Парфенчук Лилии Матвеевны «Предупреждение банкротства как инструмент управления развитием субъектов хозяйствования предпринимательства», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Парфенчук Л.М. активно трудилась над решением организационно-экономической задачи по разработке управленческого инструмента предотвращения банкротства субъектов хозяйствования, способствующего развитию их предпринимательства. Соискатель активно дискутировала по данной проблематике на научных конференциях различного уровня, и в ходе дискуссий установила круг практических задач, требующих решения, а именно: формирование системного подхода к проблеме предупреждения банкротства субъекта хозяйствования предпринимательства и принципов преобразования его организационной структуры управления с этой целью; разработка организационно-методического инструментария, применяемого в рамках единой системы управления предпринимательской деятельностью субъекта хозяйствования, в частности предложений по вариантам выявления фальсификации учета реализуемой продукции и прибыли субъекта хозяйствования предпринимательства; определение границ направлений реализации разработанного инструментария.

Решение указанных задач позволило Парфенчук Л.М. систематизировать накопленные практические и теоретические знания в области управления субъектами хозяйствования предпринимательства с целью недопущения их банкротства и предложить авторские модели:

1. Функционирования компонентов управления.
2. Управления на основе единой информационно-управляющей системы.

Выбор направления и специальности защиты, а также актуальность темы, по мнению научного руководителя, обоснованы автором диссертации, как в научной работе, так и в автореферате.

За время работы над диссертацией Парфенчук Л.М. проявила себя способной самостоятельно ставить и решать исследовательские задачи. В ходе написания диссертант проявляла творческий подход в поиске практических решений в области методов развития предпринимательства субъекта хозяйствования в условиях недопущения банкротства.

Соискатель ученой степени самостоятельно собирала исходные данные и проводила аналитические расчеты, например:

- по убыточным субъектам хозяйствования предпринимательства по отдельным видам экономической деятельности;
- состоянию функционирующих и прекративших экономическую деятельность субъектов хозяйствования предпринимательства как юридических лиц;

- индексам финансово-экономического положения, а также эффективности и финансовых результатов крупного субъекта хозяйствования предпринимательства.

Внедрение в практику деятельности субъектов хозяйствования различных форм собственности организационно-методического инструментария развития предпринимательства позволит им эффективно осуществлять мероприятия по предупреждению их банкротства. С теоретической точки зрения, полученные в диссертации результаты развивают методические основы предпринимательства субъектов хозяйствования по недопущению их банкротства.

Диссидентанту присущи такие качества как целеустремленность, склонность к научному поиску. В настоящее время Парфенчук Л.М. активно занимается организационными и экономическими проблемами развития предпринимательства субъектов хозяйствования в интересах их устойчивого функционирования.

Вышесказанное дает основание полагать, что соискатель является ученым с потенциальными возможностями в области теории и практики предпринимательства, грамотным специалистом. Результаты проведенного научного исследования публиковались в открытой печати и получили положительные отклики, внедрены и положительно оценены: в ООО «Селена-Монтаж» в 2016-2020 гг., ООО «Транс-Порт СПб» в 2017-2020 гг.

Таким образом, Парфенчук Лилия Матвеевна способна решать научные задачи на уровне кандидата экономических наук, самостоятельно вести научное исследование, осуществлять процесс внедрения его результатов в практику управления субъектов хозяйствования.

Считаю, что диссертация Парфенчук Лилии Матвеевны является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, обладающей научной новизной, теоретической и практической значимостью и может быть рекомендована к защите по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Профессор кафедры торгового дела и товароведения
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»,
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор

Уваров Сергей Алексеевич

Подпись руки заверяю

Зам. начальника
управления кадров
30.08.21



191023, г. Санкт-Петербург, наб.канала Грибоедова, д. 30-32;
(812) 602-23-23; www.unecon.ru; dept.dmpt@unecon.ru